
Spel van de week: donderdag 13 maart 2025 
 
Op het volgende spel waren er veel verschillende eindcontracten met veel verschillende 
resultaten. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Het standaard biedverloop zal ongeveer zo gaan:: 
West  Noord  Oost  Zuid 
pas  1SA  pas  2SA (1)  (1) Jacoby-transfer naar ruiten 
pas  3♦  pas  pas/3SA  
 

Met een 3-kaart ruiten en één van de 3 tophonneurs zou Noord de transfer weigeren en 3♣ bieden. 
Zuid zou vervolgens 3SA bieden met de bijna zekerheid van 6 of 7 slagen in ruiten. Nu ligt dat wat 
lastiger. Zuid weet, dat hij met zijn partner samen minstens 9 ruitenkaarten heeft. En zelfs als West 
♦V heeft, zou ♥V nog steeds een entree naar de vrije ruiten kunnen zijn. Kortom, de optimist biedt 
3SA en de pessimist houdt het bij 3♦. De schoppenfit zal op deze wijze echter nooit ontdekt worden. 
 
Het laatste contract wordt normaal gesproken met 2 overslagen gemaakt. Er gaan alleen een harten 
(op ♣A verdwijnt een harten in Zuid) en een ruiten verloren (de leider speelt ruiten aan vanuit de 

hand en legt op tafel ♦B). En 3SA is kansloos, zeker als Oost de dodelijke klaverenuitkomst vindt. De 
leider kan 7 slagen bij elkaar grabbelen, maar zal dan van slag moeten, waarna de overige slagen 
voor de klaveren van de verdediging zijn. Ook met een andere start mag 3SA niet gemaakt worden en 
zo lang Oost de ruiten een keer duikt gebeurt dat ook niet, omdat de leider maar één ruitenslag 
maakt. 
 
Lees verder op de volgende pagina>>>>> 
  

Spel 8 ♠ AHV74    Diagram 1 

W/- ♥ A74    

   ♦ 42    

   ♣ A104    
        

♠ 85         N ♠ B32 

♥ HB52 
W            O 

♥ 983 

♦ 8 ♦ AV6 

♣ HB9862         Z ♣ V753 

        

   ♠ 1096    

   ♥ V106    

   ♦ HB109753    

    ♣ -     



Er zijn echter ook andere scenario’s denkbaar. Zo zou Noord zijn prachtige 17-punter op kunnen 

waarderen en 1♠ kunnen openen. Na het 2♠ antwoord van Zuid springt Noord naar 4♠. Dat is een 
uitstekend contract, dat bij correct afspel niet down kan. 
 
Stel dat Oost start met ♥9, voor ♥10 en ♥B, gedoken door de leider. West speelt zijn singleton ruiten 
voor het aas van Oost, die ♦6 terugspeelt, via ♦9 in Zuid getroefd door West. Deze vervolgt troef. De 
leider neemt, troeft een klaveren, steekt over naar ♥A en troeft nog een klaveren. Dit is er over (rode 
kaarten gespeeld): 

Op ♦H verdwijnt de laatste harten in 
Noord. Via een hartenintroever komt 
de leider in de hand, waarna de 
overige troeven getrokken worden. 
 
Een andere uitkomst, b.v. met troef,  
helpt de verdediging niet. De leider 
neemt en speelt een kleine ruiten uit 

de hand. Oost neemt ♦A en geeft zijn 
partner een ruitenintroever. Deze 
heeft geen troef meer en moet 
klaveren vervolgen, waarna het spel 
verloopt als boven beschreven, met 
verwisseling van enkele slagen. 
 
 
 

Omdat we geen zwakke 2 in klaveren in onze gereedschapskist hebben, openen sommige paren 
preëmptief met een 6-kaart klaveren. Mocht West dit, ondanks zijn 4-kaart harten, een goed idee 
vinden, dan zou het bieden als volgt kunnen gaan: 
West  Noord  Oost  Zuid 

3♣  X  4♣  4♦ 

pas  ??? 
 

Wat doet Noord? Mocht hij 4♠ bieden (hij weet natuurlijk niet dat Zuid 7 ruiten heeft), dan zal West 
wellicht nog 5♣ bieden, gedoubleerd door Noord. Met 2 verliezers in schoppen, 2 in harten en één in 
klaveren gaat dit contract -3. En mocht Noord passen, dan wordt Zuid leider in 4♦ en omdat West 
niet met harten uit kan komen zonder een slag weg te geven, zijn er dan zelfs 12 slagen voor NZ. 
 
Scores voor NZ: 
5♣ X -3 (W)  +500 
4♠ contract (N)  +420 
2♠ +2 (N)  +170 
4♦ +2 (Z)  +170 
3♦ +2 (N)  +150 
3SA -1 (N)     -50 
3SA -2 (N)   -100 
 

Reacties naar hans-huls@hetnet.nl 
 
HH©2025 
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